

礼品回收店面隐蔽生意火

工商部门:消费者在回收店购物当心权益受损

本报1月10日讯(见习记者张永斌) 春节临近,市民拎着礼品走亲访友的日子又来到了。10日,记者采访发现,不少人选择去礼品回收店选购,工商部门提醒,回收礼品属于超范围经营,消费者权益容易受到损害。

10日,记者在市区走访了解到,礼品回收店大多位置隐蔽,但随着春节的临近,近期高档烟

酒价格不断上涨,回收店生意又兴隆起来,不少市民选择去此“淘宝”。

在北京路一家礼品回收店内,老板刘先生告诉记者,在这里,高档烟酒是礼品回收中的“主力”,其它高档保健品、纪念品也视情况回收。他说:“春节快到了,生意比平时忙很多,一到晚上,来买东西的市民就多了,

有时还忙不过来呢。”

据了解,礼品回收店里的回收价一般在市场价的50%—70%之间,市场价1200元左右的一瓶茅台酒,回收价却在700元左右。有一些回收店还会采用不正当手段,趁顾客不注意时,偷偷用假货换掉顾客的真货,然后以各种理由将烟酒“退还”给顾客。

在海曲路一家小店门口,一块写着“礼品回收”的招牌竖立着,这里的老板王先生同时修理拉链、配钥匙。他解释说,做这个生意不能太高调,因为来卖礼品的大多是一些“有身份”的人或其家属,很多人选择晚上来卖。因此考虑到卖主的心理,最好是开这样不起眼的小店。

日照市烟草专卖局一位工作人员说,烟草零售店必须从烟草公司进货,任何从私人手中购买香烟的行为都是违法的。日照市工商局有关人员说,回收店里的交易存在不合法性,商家私自买卖礼品,多为偷税漏税的行为。消费者在礼品回收店里购物往往没有正规发票,一旦权益受损,很难维权。

不少“考研专车” 无发票无保险

本报1月10日讯(记者周磊 见习记者王娇) 考研即将来临,居住在大学城的学生需要往返于学校和考点之间,这让不少人看到商机。一些旅行社、快递公司,甚至大学生组织,纷纷推出“考研专车”,想从考研经济中“捞一桶金”。

“提供安全、舒适、方便、快捷的考研直通车……”9日上午,在大学城曲阜师范大学图书馆内,记者看到墙角、宣传栏上随处可见类似广告,多数广告中都承诺每日往返四趟,而且是豪华大巴,但乘车两天的价格在25元

左右。

记者以考生的身份联系了其中一个提供考研专车的旅行社,对方称两日班车的价格为25元,如果考生需要,多交5元钱便可以买保险,但是收费没有收据和发票。另外一家快递公司的考研专车的价格为23元,但是不能购买保险,而且没有发票。

山东创序律师事务所的张家禄律师提醒,按照合同法的规定,乘客在交费乘车时有权利索取发票。假如发生交通事故,车票有利于乘客维护自身权益,更好地获得赔偿。



1月9日,在日照市曲阜师范大学图书馆的宣传栏上贴满了“考研专车”的广告。见习记者 王娇 摄

男子抢项链后拔刀拒捕

民警掏出手枪,劫匪束手就擒

本报1月10日讯(见习记者徐艳 通讯员庞尊玺 刘磊) 一男子在超市的黄金柜台抢走两条黄金项链后逃跑,民警将其包围后,嫌疑人竟拿出匕首反抗,看到民警掏出手枪才乖乖就范。

1月9日下午1点多,岚山公安分局指挥中心接到报警称:一名男子在超市内抢了两条黄金项链后往西逃窜,嫌疑人上身穿红色棉袄,下身穿灰色裤子。

接警后民警立即将嫌疑人特征和逃跑方向通报给各巡逻单位。同时指令治安大队、安东卫派出所、汾水派出所巡逻车辆展开搜查。治安大队巡防中队民警接警后开始沿路追击。

巡防中队民警追了一分多钟,在一条小路上看见有

一青年正往南狂奔。民警开始喊话让其停下接受盘查,但该男子发现民警后,又向公路旁边的麦地里跑去。

民警下车追了400米后,将其包围在一处存放木头的场地里。这时该男子突然从身上掏出一把匕首,挥舞着威胁民警。此时民警掏出手枪,迫使其将刀子扔到地上后将其抓获。民警当场从其身上搜出两条被抢的黄金项链。

经讯问,此男子姓李,今年29岁,临沂市莒南县人,已是两个孩子的父亲,从去年1月份至今一直无业。

据营业员介绍,这两条黄金项链价值四万余元。因嫌疑人逃跑时受伤,还在医院接受治疗,目前暂被监视居住。